

借书,您“刷脸”就行

市图书馆主馆启用“人脸识别”技术

本报讯(记者 肖蓉)“刷脸”就能借书,方便!昨日,记者从市图书馆获悉,该馆已正式启用“人脸识别”技术,读者无须携带身份证,只需几秒钟,“刷脸”即可借图书。

记者了解到,“刷脸”借书十分简单,只要是已注册的读者,足不出户即可通过“株洲市图书馆”微信公众号,在微信服务大厅里,点击“微信录脸”,按操作即可完成人脸识别认证绑定。

微信完成“录脸”的读者,在市图书馆主馆,把图书放在借还书机上,选择人脸识别登录方式,两秒钟就能“刷脸”成功借书。

“目前,为了满足不同类型的读者,借还书籍有多种方式。”市图书馆数字资源部主任张孝蕾介绍,例如支付宝、微信借阅比较适合熟悉网络的年轻人;身份证的方式比较适合不常带手机的人群;而“人脸识别”,适合没有身份证的儿童以及不常带身份证的老年读者。

张孝蕾表示,人脸识别借书的方式已在市图书馆主馆启用。我市其他分馆、24小时书屋也将逐步更新。

相关新闻

本周借还书业务暂停

记者昨日从市图书馆获悉,因自助借还系统维护更新,即日起,市图书馆总馆、分馆及24小时智能书屋全部暂停借还业务。

该系统预计下周恢复使用。市图书馆工作人员表示,暂停期间市民借还书若产生滞纳金,可待系统恢复后能统一取消。



坐公交,请文明



昨日是公共交通宣传周开始的第一天,我市交警部门组织100余名管理人员分赴位于中心广场、火车站、中心医院、黄河路口等处的20个公交站点,进行文明督导,督导文明乘车,并查验乘客乘车证件。

据悉,公交宣传周活动时间为9月17日至23日,期间,交警部门将宣传公共交通优先发展理念,普及公共交通知识。同时,配合其他部门开展多种形式的主题宣传活动。

(记者 戴凇 通讯员 殷滋)



▲17日,市地方特色菜品比赛暨品鉴会举行。图为获奖菜品展示 记者 刘震 摄

中华食祖炎帝美食文化节今日开幕

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 谭茜君)2018中华食祖炎帝美食文化节系列活动启幕。昨日,预热活动——株洲市地方特色菜品比赛暨品鉴会在天台山庄开元酒店举行。

现场,攸县香干、攸县晒肉等各县市特色农产品,由各酒店大厨巧手制作成精美佳肴,并将推送参加今天举行的第二届中华食祖炎帝厨王争霸赛,与来自全国各地的大厨大师现场切磋厨艺。

今天上午,2018中华食祖炎帝美食文化节将在位于枫溪片区的中国湘菜文化园开幕。9月18日-20日期间,文化园内将举办全市第五届特色食材暨株洲小吃展销,推广株洲小吃文化。

湖南理工职业技术学院动力谷分院揭牌

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 徐洋 刘玲)产教融合、校地合作在“株洲·中国动力谷”结出新成果。昨日,湖南理工职业技术学院动力谷分院正式揭牌并举行开学典礼。

揭牌仪式上,湖南理工职业技术学院与株洲高新区管委会签订校地合作协议,并与德国莱茵科斯特公司、株洲麦格米特电气有限公司、北京汽车股份有限公司株洲分公司签订校企合作协议。

动力谷分院设在中国动力谷自主创新园,将引进德国双元制模式教学,按照“把学校建在产业基地,开发区里,把专业建在产业链上”的职教发展思路办学。

建设初期,动力谷分院常驻学生人数约500人,大二进入园区学点,大三进入企业实训。首期重点建设机电一体化专业,毕业后可直接服务株洲高新区企业。

油价迎来今年“第十一涨” 加一箱油又要多花五六元

本报讯(记者 周嵩)昨日,国家发改委发布消息称,自今日零时起,国内汽、柴油价格每吨均提高145元,这是国内油价年内第十一次上调。

根据省发改委通知,今日起,我省92号汽油最高零售价为7.61元/每升,每升上调0.12元;95号汽油最高零售价为8.09元,每升上调0.12元;0号柴油最高零售价为7.37元,每升上调0.12元。

本次调价过后,2018年国内成品油调价将呈现“十一涨七跌一搁浅”的格局,汽油累计涨幅为1025元/吨,柴油累计涨幅995元/吨。油箱50升的普通私家车加满一箱油,须多花约5.5元。

长株潭绿心是“三城之肺” 云龙关停区域内7家工业企业

本报讯(记者 周嵩)9月15日,在云龙示范区福源交通建材有限公司,大部分生产设备已拆除,工人师傅正在清理原材料,整个厂区预计本月底可拆除完毕。

“绿心”是“城市之肺”。为落实《长株潭城市群生态绿心地区保护条例》,云龙示范区把“绿心”区域工业企业关闭退出工作,作为重大政治任务、重大民生工程来抓,今年5月启动“绿心”区域工业企业关停行动后,该区多次召开专题调度会,及时协调解决退出过程中的关键问题和重大困难。

福源交通建材有限公司成立于2005年,日可生产标砖10万块。“绿心生态保护利民,我坚决支持。”8月25日,该公司负责人陈勇第一个签字同意,并迅速开展自拆。

截至8月底,“云龙”绿心区域内7家工业企业已全部关停。

9.9元就能买铁盒装月饼 今秋月饼:价不贵,样式多

不要以为“9块9”的月饼只在淘宝里有卖,现在在超市里“9块9”也能买到铁盒装的月饼。记者连日走访我市多家超市、蛋糕店发现,低价、多样式的月饼,正在成为市场的趋势。



▲一位市民在选购9.9元每盒的月饼 记者 戴凇 摄

9.9元,还是铁盒包装

据了解,在沃尔玛、亿百等大型超市里,“月饼销售战”从大半个月前就已经开始打响。不少销售商表示,尽管今年月饼生产成本普遍上升,但并未涨价,月饼价格基本与去年持平,主要是因市场竞争愈发激烈,多数厂家都不敢涨价。记者走访了多个超市了解到,最受消费者欢迎的还是性价比高的月饼,不少铁盒、礼盒装月饼的价格在200元以下。还有一些超市推出“满100元减15元”促销活动,相当于打了85折。

不过更吸引消费者的是,某大型超市还推出了9.9元/盒的铁盒装月饼,直接把价格压到了历史最低点。这种广式月饼一盒4个装,净含量300克,包装上与常见的100元上下的传统月饼并无多少差别。记者在月饼包装上看到,该种月饼为广式糖浆皮,馅料比达70%。

为什么能把价格控制得这么低?记者了解到,由于该品牌是该超市自有品牌的定制月饼,在400多家门店全面铺开,因此量大成本低,再加上减少了中间环节的费用,性价比自然高。

改良版月饼花样繁多

比完价格,商家们还要从口味上进一步争夺消费群体。记者了解到,在我市一些蛋糕甜品店还推出了乳酪芒果月饼、板栗蛋黄月饼、玉露月饼更符合年轻人口味的月饼。

不过记者发现,这些所谓新口味的月饼,其实平时就能购买到的甜点类似,只是换了一个包装和名称而已。

“感觉乳酪芒果月饼的口感和凤梨酥口感差不多,但是能做成的月饼的样子,倒是也能应景”。90后罗女士说,传统的豆

“朋友圈月饼”还得留心食品安全

除了实体店,近年来微信朋友圈也成为月饼销售的一个渠道,不少家庭式甜点作坊都加入了市场争夺战。

市民李女士说,很多家庭作坊都会把食材、月饼制作过程发到朋友圈里,看起来制作过程还是很透明的。价格比超市稍贵,但能够自己订制口味,感觉还是蛮好的。因此,今年她也在网上

沙、蛋黄、莲蓉、五仁等这些月饼根本看着就不想吃了,所以这些“改良应景版”的月饼还是能够满足年轻人的需求。

在网上,月饼的口味和样式就更多了。比如制作成小猪佩琪款的月饼,今年已成为“网红月饼”。

某品牌月饼的销售人员说,由于月饼都是在固定的时间段销售,消费者购买频次低,品牌的忠诚度也不高,所以只要能吸引到消费者注意,随时都可能异军突起。

买了200多元的月饼。“不过还真没考虑到这些家庭作坊是否具有相关的卫生许可证和经营资质。”对此,业内人士建议,在微信、微博上购买自制月饼的消费者,务必谨慎选购。同时,还要注意保存与卖家的聊天记录、支付凭证、商品包装等相关资料,便于日后维权。

(记者 戴凇)

9月工资10月发 个税咋算?

8月31日,备受社会关注的个人所得税法修正案终于通过。新税法将于2019年1月1日起施行,2018年10月1日起施行的最新的基本减除费用标准和税率。作为普通老百姓,大家最为关注的莫过于新税法实施后,自己的工资扣税能减少多少?9月份工资在10月份发放是按照新的起征点计税吗?

8月31日,新修订的《个人所得税法》由全国人大常委会审议通过,并将从2019年1月1日起实施。按照国务院常务会议的决定,财政部和国家税务总局日前下发通知,对纳税人在9月30日(含)前实际取得的工资、薪金所得,减除费用按照税法修改前规定执行。对纳税人在10月1日以后取得的工资、薪金所得,将先行执行每月5000元的减除费用标准并适用新税率表,个体工商户的生产经营所得、企事业单位的承租经营所得也将适用新的政策。

近日,网上的一则说法被大量转发。文章称,10月的工资按新个税起征点和税率计算。然而企业一般会在次月发放当月的工资,也就是说10月的工资要等到11月份才会发放,此时才可以按照5000元的新起征点计算;而10月份发放的9月工资则按照之前的3500元的旧个税起征点算。事实是这样吗?税务部门相关负责人指出,不管发放的是哪个月的工资,只要是在10月1日后发放,就可以适用5000元起征点。与其是否为上月工资没有关系。因此,所谓要到11月才按5000元标准计算个税的说法是错误的。(据新华社)

罚没珍品拍卖公告

受委托,定于2018年9月27日10时在www.zcpaimai.com(株洲拍卖有限公司网上拍卖平台)拍卖112件罚没珍品,有关事项公告如下:主要拍品有①、齐白石作《红梅图扇面》,参考价:100万元;②、黄永玉作《知章骑马图》,参考价:80万元;③、刘奎龄《塞禽图》,参考价:30万元;④、陈苍松作《昌化田黄薄意雕山水人物摆件》,参考价:25万元;⑤、熊猫纪念币等;⑥、十足黄金:20g-500g不等;⑦、银条:50g-1000g不等。

有意参加竞买者请于9月25日16:00前来我公司办理相关竞买手续。

线上预展:2018年9月18日至26日在株洲拍卖有限公司网上拍卖平台查看

线下预展:2018年9月24日、25日在株洲拍卖有限公司展厅查看

联系电话:0731-28417878、18229167071
公司地址:株洲市荷塘区新华东路61号
株洲拍卖有限公司

交房公告

尊敬的星合·湘水湾业主:

我司开发的星合·湘水湾花园洋房已通过竣工验收,并取得株洲市《建设工程竣工验收备案表》,具备合同约定的交付条件。兹定于2018年9月28日起分批交房,请您按交房通知书上指定的时间携带好相关资料,至星合·湘水湾花园洋房8号楼101、102室交房现场办理房屋交接手续。为了让您更快捷方便地办理交房手续,请联系您的置业顾问或致电0731-22228888咨询交房详情。

我们真诚的恭候您,祝业主喜迁新居,万事顺意!特此公告!

晋合置业(湖南)有限公司
2018年9月18日

关于石峰大桥施工期间禁止货运车辆通行的通告

(2018年第6号)

2018年9月13日至11月11日,株洲市市政工程施工处将对石峰大桥的伸缩缝进行维修施工,因施工需要对石峰大桥通行路面进行半幅封闭,为缓解施工期间交通压力,避免出现严重交通拥堵,2018年9月18日至11月11日,每天7:00—9:00、17:00—19:00,禁止重、中型载货汽车、挂车、专项作业车驶入石峰大桥。

为保证上述措施落实,将在相关路口、路段设立了交通标志,请广大驾驶人自觉遵守交通法规,严格按照本通告规定和交通标志、标线通行,服从公安交警的指挥和疏导,违者将按照有关法律、法规予以处罚。

本通告自交通标志设置之日起执行,特此通告。

株洲市公安局交通警察支队
2018年9月14日